Notationen

All..n]

natiirliche Zahlen: N = {1,2,3,...}

natiirliche Zahlen und Null: Ny = {0,1,2,...}

natiirliche Zahlen von 1 bis n: [n] = {1,2,3...,n}

ganze Zahlen: Z = {...,-3,—-2,-1,0,1,2,3...}

reelle Zahlen

positive reelle Zahlen: R, = Rt ={z e R |z > 0}
nicht-negative reelle Zahlen: Ryg = R*? = {z ¢ R | 2 > 0}
natiirlicher Logarithmus zur Basis e = 2.71828...
Logarithmus zur Basis 2

Abkiirzung fiir ein Array A mit Indizes von 1 bis n, A[i| ist das ite
Element von A

n Fakultit: n! =1-2-3-...-n
Binomialkoeffizient “n tief k”: (Z) = #Lk),
n
Abkiirzung fiir die Summe von aq, as, ..., ay: Zai =a1+ax+...+ay
=1
Abkiirzung fiir das Produkt von ay, ao, ..., an: H a; =a1-Q+ ... Qn
=1

minimales Element z; fiir ¢ Element einer Indexmenge I (bspw. I = [n]);

dquivalente Notationen sind: mi}l ;i =min{z; | i € I} = min{z; : i € I}
S

maximales Element x; fiir ¢ Element einer Indexmenge I (bspw. I = [n]);

dquivalente Notationen sind: maxa; = max{z; | € [} = max{z; :i € I}
1€



